

政策补贴 企业让利 场景创新 奎文大宗消费热力十足

本报讯 (记者 刘燕 通讯员 丁丽丽)寒冬腊月的奎文商圈,消费热度持续攀升。家电以旧换新火爆、购房消费券惠民、汽车促销活动频出,该区聚焦三大重点大宗消费领域,推出“政策补贴+企业让利+场景创新”组合拳,让消费者得实惠、企业增效益、市场添活力,为区域经济高质量发展注入强劲动能。

以旧换新精准发力,家电消费持续回暖。“这款空调叠加国补和以旧换新,比平时省了1200元,既环保又划算!”1月24日上午,位于奎文区的三联家电营业厅内人头攒动,市民王昊刚办完一级能效空调换购手续,拿着缴费单难掩喜悦。营业厅经理金苗苗告诉记者:“国家补贴政策覆盖大家电、数码产品等多个品类,2025年国庆节到2026元旦期间,门店销量同比涨了30%,智能手机、智能手表等产品优惠后能省500元左右,广受消费者青睐。”

奎文区将以旧换新政策作为激活家电消费的关键抓手,推动政策下沉商圈,走进社区,构建“政府补贴+厂家让利+旧机抵扣”的多重优惠体系。数据显示,该区已累计争取以旧换新补贴6.57亿元,拉动消费51.44亿元,占全市总量的四分之一以上,绿色智能家电成为市民消费新选择。

购房消费券发放惠民,住房消费潜力加速释放。为缓解市民购房压力,奎文区率



汽车销售人员向前来购车的市民讲解新能源汽车。记者 刘燕 摄

先推出4000万元购房消费券,单张券可直接抵扣4万元房款,覆盖辖区16个优质楼盘。“4万元消费券直接抵扣房款,真是帮了大忙!”在奎文区一处优质楼盘售楼处,市民刘倩倩满心欢喜,看房大半年,一直在纠结

预算,得知奎文区推出购房消费券后决定“下单一单”。奎文区一楼盘置业顾问郑晓洁也明显感受到政策带来的变化:“咨询量和到访量大幅提升,销量回暖趋势明显。”该政策有效实现了政策“让利”与市场“升温”的

双赢,助力更多市民扎根奎文、安居奎文。4000万元购房消费券带动商品房成交322套,实现销售额4.64亿元,让惠民政策与市场升温形成良性互动。

汽车促销点燃消费热情,许多市民将新能源车作为购车首选。“每月充电才100多元,比开燃油车省太多了!”在位于奎文区的潍坊金宝国际汽车城,市民王女士刚办完新能源汽车交接手续。她通过燃油车以旧换新,享受到2万元国家汽车报废更新补贴,“加上园区的置换礼包,优惠力度超出预期,而且新能源汽车更环保,特别适合日常通勤”。

依托十里汽车长廊产业集群优势,奎文区接连举办第37届潍坊金宝国际汽车博览会、“十一购车节”等系列促销活动,汇聚40余家新能源汽车销售企业,推出置换补贴、购车礼包等多重福利政策。2025年1至12月,该区汽车销售6.79万辆,增长25.38%;销售额92.6亿元,增长8.92%,两项指标均占潍坊市三分之一以上,其中新能源汽车销售增幅超50%,绿色出行成为消费新风尚。

政策红利持续释放,消费活力不断涌动。立足新起点,奎文区将进一步深化核心区消费优势,优化消费供给、创新消费场景,让大宗消费成为激活区域经济循环的“主引擎”,为高质量发展注入持久动能,让更多市民在消费升级中收获满满。

寒亭普法课题 通过省级重点结项评审

本报讯 (记者 马海昌 通讯员 葛涛)近日,2025年度全省法学研究重点课题结项公布,由寒亭区司法局课题组申报的《普法责任制背景下提升预防未成年人犯罪普法教育质效路径探析》顺利通过评审,准予结项,系全省县级司法行政系统唯一获此佳绩的单位。

长期以来,普法责任制通过“谁执法谁普法”原则为未成年人犯罪预防提供了制度保障,但实践中仍存在普法责任落实不到位、机制不健全、优质普法资源供给不足等问题。该研究以普法责任制与预

防未成年人犯罪的内在关联为理论基点,结合多起涉罪未成年人的实证案例,系统分析当前普法教育实践中存在的困境,并从责任落实、制度协同、资源供给三个维度提出优化建议,致力于构建系统化、精细化、可持续的未成年人普法教育体系,切实提升犯罪预防效能。

寒亭区司法局将持续深化课题成果转化落地,强化司法行政理论与实践的深度融合,积极投身法治理论研究与实践探索,为经济社会高质量发展提供更加坚实的法治保障。

关于劳动合同解除的通知
南方姣,女,身份证号码:37070319*****0045,因您不服从管理,故意不参加组织的演练等工作任务,搞小团体,违反岗位工作标准流程,造成巨大安全隐患,严重违反单位规章制度,我司决定自2026年1月25日起与您解除劳动合同关系。

请您于接到本通知后,尽快办理离职手续。

特此通知。
联系人:刘金萍
联系电话:18162077750
潍坊昌威保安集团有限公司

2026年1月25日

汶泉发展区

精诚服务护航企业发展

本报讯 (记者 张耀中 通讯员 王晨露)近年来,高新区汶泉发展区聚焦企业服务需求,主动靠前、精准服务,为企业成长保驾护航。

发展区完善机制,构建“领导包靠、部门联动、属地管理”服务体系,领导班子成员“一对一”包靠辖区21家企业,创新打造“金星驿站”航空航天产业园党建工作指导站,延伸服务触角。发展区主要负责人

带头深入车间厂房、项目现场等,精准掌握企业发展堵点难点,“一企一档一策”快速响应、纾困解难,为企业发展增信心、鼓干劲、解难题。常态化开展安全生产检查“敲门行动”,督促企业建立健全事故隐患内部报告奖励制度,严格执行“晨会”“班前会”“员工上下班安全演练”等制度,切实增强企业安全主体责任,助力辖区企业发展行稳致远。

张氏(总部经济)发展中心

强化警示教育筑牢廉洁防线

本报讯 (记者 张耀中)去年以来,经济区张氏(总部经济)发展中心纪委聚焦重点领域、重点人员,紧扣关键节点,为不同层级、不同群体量身打造警示教育内容,不断增强警示教育的针对性和实效性。

该中心紧盯关键少数,党委主要负责同志与班子成员、班子成员与分管领域主要负责同志开展一对一廉政谈话,压责任、敲警钟。对街道中层干部开展集体廉政谈话,强化廉洁履职意识。针对重点工作事项,加强责任落实。组织开展村“两委”干部党规党纪学习教育暨警示教育大会,运用身边鲜活案例,增强其遵纪守法的思想自觉和行动自觉。强化节点提醒,在中秋、春节等重要节假日前夕,下发廉洁提醒、违纪违法典型案例通报,督促其自觉廉洁过节。常态化开展明察暗访,以强有力监督促进党员干部廉洁履职。

欢迎刊登

中缝广告

受理热线:

8196661

15165605995

记者 张驰 通讯员 颜玉靓 摄



外国留学生体验 中国“年味”

随着春节的临近,1月24日,一场“外国留学生沉浸式体验中国春节传统文化”活动在十笏园文化街区进行,在潍学习的外国留学生沉浸式体验写福字、铜拓、捏面塑、扎风筝等潍坊文化,感受中国传统魅力,迎接即将到来的马年春节。

记者 张驰 通讯员 颜玉靓 摄

微信:

15165605995

杠子头火烧

成婚宴伴手礼

本报记者 刘晓梅

1月25日早上,潍城区西园街一家杠子头火烧店格外喜庆、热闹。寒亭区魏先生为筹备女儿的婚礼答谢宴,专门预订2800个杠子头火烧,多方打听找到西园街这家杠子头火烧店。这家店的杠子头火烧制作技艺是潍城区非物质文化遗产,送亲朋好友格外有

意义。

在婚宴上,用杠子头当伴手礼送亲朋好友,这是潍坊人非遗宣传城市的新方式。



福建正山堂茶叶有限责任公司
服务热线:400-0599-567

守底线 优服务 强保障

市自然资源和规划局坊子分局书写高质量发展答卷

本报记者 赵金凤 通讯员 马晓波

牢城乡发展“四梁八柱”。创新推进国土空

间规划编制,聚焦乡村规划管控难题,牵头完成九龙街道国土空间规划编制并通过市规委会审议,为乡村有序建设、集约发展树立标杆,提速推进详细规划编制,全区开发

边界内10个单元控规实现全覆盖,81个街区规划获批落地,为潍柴雷沃、博鼎精工、豪迈产业园等10余个重点项目落地提供坚实规划保障,严把项目审批关口,以科学规划护航项目规范建设。坊子小镇坚持原真保

护助力打造天然农场新IP”入选全省历史

文化名城保护利用可复制经验做法。

要素保障提质效,激活发展内生动力。坊子分局深化改革创新,以高效要素供给赋能产业升级。深耕“大占补”改革试点,优选278亩耕地报备入库,在全市率先通过省厅技

术审查,主管部门多次调研并给予充分肯定,为区域发展拓展空间容量。提前谋划永

久基本农田优化调整,通过实地核查摸清全

区农底数,建立翔实台账,为后续优化调

整夯实数据基础。深挖存量资源潜力,通过

土地储备专项债券撬动闲置资源盘活,收回

2宗127亩闲置土地保障鲜花基地项目落地。

实现“沉睡”资源焕新生。全年供应土地1100

多亩,盘活闲置存量土地700多亩,既厚植财

政保障底气,又为项目落地腾出优质空间。

严守底线护资源,筑牢生态安全屏障。

坊子分局坚持扛牢资源保护政治责任,守

牢发展底线红线。创新执法监管模式,出台

日常执法巡查工作方案,压实基层监管责

任,执法案卷获评“省级优秀案卷”,以严监

管守护资源秩序。聚力生态修复治理,争取

省级历史遗留废弃矿山生态修复资金,完

成4个废弃矿山的治理任务,让破碎山体重

披绿装。织密资源安全防线,常态化开展森

林防火演练、林业有害生物防控,坚持“逢

集必查”严抓野生动物保护,圆满承办全市义务植树活动;抓实汛期地质灾害隐患排查、测绘领域保密检查,坚决守住资源安全一排底线。

为民服务暖民心,厚植民生幸福底色。坊子分局坚持以人民为中心,把民生关切

作为工作落脚点,扎实推进土地征收专项整

治,牵头落实补偿安置政策,推动历史遗

留用地补偿费用全额拨付到位,工作成效

显著。升级项目审批服务,深化“容缺受理”

“线上联审”机制,推行不动产、用地规划等

事项多线并联“码上办”,实现“五证齐发”。

全年上门服务40余次,21个项目达成“交地

即发证、拿地即开工”,以高效服务助力项

目快落地、快投产。攻坚不动产“登记难”,

积极化解历史遗留项目,7个民营企业发展

历史遗留问题全部清零,切实保障群众和

企业合法权益。

团结合作才是唯一正确选择。”习近平主席同外国新任驻华大使交流时的讲话,引发广泛共鸣。

“在习近平主席领导下,中国经济迅速发展,科技创新成就显著,为世界经济增长提供动力”“愿同中方保持密切沟通协调,维护国际法,坚持自由开放贸易,促进世界繁荣稳定”……密谈外交活动中,各方纷纷表达同中国携手前行的信心。

在人类社会渴望稳定性、可靠性、方向

感的关键时刻,习近平主席领航2026年中国

特色大国外交稳健开局,向世界注入至关

重要的稳定前行预期,广揽合作机遇,共赢

正向力量。

(新华社北京1月25日电)

容四海,兼纳百川的大国气度。

人民友好是国际关系行稳致远的基

础,是促进世界和平和发展的不竭动力。以

文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文

明冲突,这样的宽广胸襟在当前尤显珍贵。

(四)

“当今世界变乱交织,一些地区仍被战火笼罩。中国始终站在历史正确一边,愿同各国携手促进世界和平发展,推动构建人类命运共同体。”习近平主席发表的

2026新年贺词,道出对世界变局的深沉关照。

百年变局加速演进,全球性挑战更加突出。“分裂对抗、零和博弈注定没有出路,让世界重回丛林法则不得人心,同球共济、

合作共赢才是唯一正确选择。”习近平主席同外国新任驻华大使交流时的讲话,引发广泛共鸣。

“在习近平主席领导下,中国经济迅速

(上接1版)

同李在明总统会谈,指出中韩双方要增进人员往来,开展青少年、媒体、体育、智障、地方等方面交往,让正面叙事成为民意主流。

同马丁总理会见,谈到爱尔兰文学名著《牛虻》和舞剧《大河之舞》,欢迎更多爱尔兰青少年来华学习交流。

复信美国青少年教育交流团访华师生,期待更多美国青少年加入到中美友好事业中来,做两国友好的新一代使者……

习近平主席富有亲和力,充满人情味的外交风范,向世界展现中国外交平等对待人、着眼长远的鲜明品格,彰显中华文明包